



fekete zászlóval lerótnak véljük kegyeletünket. A Csokonai-kör koszoruját több tagból álló küldöttség vitte fel Budapestre. Egyébként városunk több épületén ki van tűzve a fekete zászló. Az öreg kollegium ormán, a kaszinón, kereskedelmi csarnokon és körök házain mindennütt találkozunk az országos gyász jelével. Kovács József polgármester hatvanutcai emeletes házában is hatalmas gyászlobogót lenget a szél. A tanintézeteken is fekete zászló hirdeti a halhatatlan költő elhunytát.

## EGYHÁZ és ISKOLA.

**A presbitérium gyűlése.** A presbitérium mult hétről elmaradt gyűlését tegnap tartotta meg a tagoknak elég nagy érdeklődése mellett. A gyűlés 10 órakor vette kezdetét és mingyárt napirend előtt az elnök kegyeletos szavakkal emlékezett meg az elhunyt költő királyról. Az idő rövidsége miatt egyéb intézkedések lehetetlenek lévén, azt határozták, hogy a temetés napján és idején Rákóczy harangját félóránig fogják huzatni. Résztvétel értesültek körösnadányi id. Nadányi Miklósnak a debreceni ev. ref. egyházmegye gondnokának és Bihar-megye törvényhatósági bizottsági tagjának Nagyváradon szombaton történt elhunytáról. A presbitérium megbizta az elnökséget, hogy az elhunyt özvegyéhez részvét iratot intézzen. Elhatározták továbbá, hogy a temetésen, amely a hó 9-én Pusztá Kovácsiban fog végbemenni, két kiküldött tag fogja képviselni az egyházmegyét. Azután a napirendre került a sor, a mely csupa önkormányzati tárgyakkal állott. Fontosabbak voltak a tanítótestület korpótlék iránti kérvénye és a diakonista egyesület fölállítására beadott javaslat, amiket véleményadás végett egy kiküldött bizottságnak adtak ki. Az egyház tulajdonát képező földet nagyobb haszon elérése céljából két részre osztani határozták. Mindegyikre gazdasági épületeket építenek saját költségen és bérbeadják azzal a kikötéssel, hogy az épületek épségbentartása a bérlőt terheli. — A tárgysorozat több fontos pontját, a főiskola megkereséseit elnapolták. A gyűlés déli egy órakor ért véget.

**Előadás a rajztanításról.** Az ev. ref. felsőleányiskola dísztermében nagy számban gyűltek össze tegnap délelőtt 10 órára a tanügyi férfiak és az érdeklődők, hogy Szücs Izsó kerületi iparoktatási felügyelő előadását meghallgassák. Szücs Izsó szakszerű szabadelőadása folyamán a rajzoktatás újjáalakításáról beszélt olyan meggyőző érvekkel és példákkal bizonyítva, hogy hallgatónak figyelmét teljesen lekötötte és mindvégig ébrentartotta. Az ő módszerében az ipari rajzoktatásnak valóban újjászületése várható. Az előadás délből ért véget.

## A falánk riporter.

Mr. Gips, bár benszülött amerikai volt, nem gondolkozott praktikusán. — Egyébiránt 8 gyermekkel verte meg asors. Viszonzásul ő meg a nyolc gyermeket verte meg. Ezzel aztán kvittek voltak. — A gyermekek ugyan betek ráadásul egy állatseregletre valót, de ehhez Mr. Gips hozzá szokott már; legfeljebb vérbe borult szemekkel annyit hörgött.

— Meg kell örülni!

E rövid, de kifejező mondat tizedik ismétlésénél feltárult az ajtó s szinte begurult rajta Mr. Hobbs New-York legszemtelenebb riportere. A riporternek különben mind szemtelenek.

— Várjon 4 óra 30 percet! Aztán megörülhet. Mr. Gips nagyott nézett e szemtelenségre . . .

— Akkor örülök meg, amikor akarok! Érti?

— Várjon négy óra 25 percet!

— Nem várok! Nekem nem parancsol!

— Az ég szerelmére! Várjon legalább 2 órát!

— Maga toladó fráter! Nem értem egyáltalában, mért ne örülhetnék én meg akkor, amikor akarok?

Például most, ebben a pillanatban...

— Megmagyarázom! Üljön le nyugodtan. Mindent tudok. —

— Mr. Gips leült.

— Tehát Hobbs riporter vagyok. Lapomnak lelke. Egy lapnak mindig riporter a lelke.

— A vezércikkirő ugyanezt mondja.

— Ő mondhatja azt, amit akar. Egy lapnak mindig több lelke van, de riporter elsőrendű lélek, a vezércikkirő tucatlélek.

— Ne hencegjen.

— De mit csináljon a riporter, ha nincs mit csinálni. Kivált, holt szezonban. Egy lapnál mindig az a szezon holt, amikor . . .

— Senki sem holt meg.

— Eltalálta kis szó viccelő. Ha öngyilkos nincs, — nincs szenzáció.

— Ez igaz.

— No látja. Magamat pedig fel nem köthetem.

— Én nem akadályozom.

— Tehát inkább kiszaladgálom a lelkeket.

— Kár volna azért az elsőrendű lélekért.

— Tehát inkább szemfüles vagyok. Éles szem, jó nagy fül, ebből áll és él egy riporter. Például ebben az esetben is: 11 óra 6 perckor megtudtam, hogy ön 250,000 dollárt sikkasztott . . . . .

— Kérem.

— Ne mentse magát! Az Isten áldja meg azt a csókolni való kis kezét. 11 óra 20 perckor itt vagyok, — ne vágjon közbe — s mivel tudom, hogy mit szokott ilyenkor egy becsületes sikkasztani, hogy vagy meg hall, vagy megörül, iderohanok és kérem Önt az Isten szerelmére, ne örüljön még meg! Várjon legalább két órát!

— De . . .

— Ne! Ne! Kész vagyok mindenre. A mi lapunk 12 órakor jelenik meg. Ha most örül meg — a konkurrens lap elcsipi előlünk. Ugye megteszi. Várjon két órát, akkor megörülhet, s oly szépen megírom, hogy az olvasó is megörül.

— Ha azonnal abba nem hagyja, igazán megörülök!

— Könyörgöm . . . ne tegye! Adok 10,000 dollárt!

— Szemtelen rip . . . .

— 20,000-et adok!

— Fogjátok Meg, gyerekek!

— 25,000-et adok! Ha 11 óra 69 perckor örül meg.

— All right!

Mr. Gips és Mr. Hobbs megkötötték az egyezséget. Mr. Hobbs chekkel fizetett.

Ebben a percben a nyitott ajtón egy rikkanás ugrik be.

— Külön kiadás! Egy cent! Mr. Gips megszökött! Mr. Hobbs, a riporter bambán ragadja ki a fiu kezéből a lapot, a melynek czimlapján vastag betűkkel írva ez állott:

— „Mr. Gips, az Union-bank pénztárnoka 25,000 dollár elsikkasztása után, 11 óra 6 perckor Európába szökött. „Mister Hobbs — ájultan hanyatlott egy székbe.

Az történt ugyanis, hogy elcsesélte a házszámot, Mert Mr. Gips van sok, de Gips a sikkasztó — szemben lakott.

Gara Zoltán.

## H I R N K.

\* **Főispánunk a királynál.** Domahidy Elemér, Hajdúvármegye és Debrecen sz. kir. város főispánja Budapestre utazott. Ez alkalomból a főispán a Felsőség elé járul, hogy megköszönje főispánúá történt kegyelmes kinevezését.

\* **Idősb Nadányi Miklós halála.** A mindinkább fogyó magyar dzsentril világnak egyik nemes alakja dőlt ki Nadányi Miklósban. A haza hű polgára, a közügyek munkás férfia és az ev. ref. egyház egy erős oszlopa omlott benne össze. Akik ismerték, szerették és becsülték, mert egy munkás igaz ember minden szép vonása megvolt a boldogultban. — Nemcsak azok állják tehát sirató szóval körül porsátorát, kik a vér kötelékével vannak hozzá fűzve, hanem mindazok borognak elmúlásán, kik munkás életnek csak távolról is tanui voltak. A debreceni ev. ref. egyházmegye lángbuzgalmu gondnokát gyászolja az elhunytban. Nagy kiterjedésű családja a következő gyászlevelet adta ki a megboldogultról:

Özv. körös-nadányi id. Nadányi Miklósné szül. piskarkosi Szilágyi Izabella, ifj. Nadányi Miklós nejevel Fráter Gizellával, Karolina, Tibor és Pál gyermekükkel, Nadányi Pál nejevel Vattay Georjinnával, Péter és Gábor gyermekükkel, Nadányi Boriska, továbbá özv. Sisáry Gyuláné szül. Nadányi Terézia és özv. Ráthonyi Akosné szül. Nadányi Borbála a legmélyebb fájdalommal tudatják a legjobb férj, apa, após, nagyapa és testvérnek körös-nadányi id. Nadányi Miklósnak Biharvármegyei bizottsági tagjának, a debreceni ev. ref. egyházmegye gondnokának, a báránai kerület volt országgyűlési képviselőjének, a berettyó vízszabályozó társulat volt elnökének 1904. évi május hó 7-ikén délelőtt 11 órakor, életének 63-ik, boldog házasságának 40ik-évében Nagyváradon történt gyászos elhunytát. A megboldogult földi maradványai folyó hó 8-ikán délután 5 órakor Szaniszló-utcai lakásán tartandó rövid ima után Pusztá-Kovácsiba szállítottván, itten folyó 9-ikén d. u. 3 órakor az ev. ref. egyház szertartásai szerint fognak örök nyugalomra helyeztetni. Mely vég-tisztességtételre az elhunyt rokonai, barátai, ismerősei meghivatnak. Nagyvárad, 1904. május 7.

\* **Vasuti állomások megvizsgálása.** Nöhring Miksa es. és kir. őrnagy, a debreceni üzletvezetőség területére kirendelt katonai parancsnok és Dr. Kriváchy Géza m. kir. államvasuti titkár felsőbb utasításra megvizsgálják a debreceni üzletvezetőséghez tartozó összes állomásokat. A körutat ma kezdik meg és a vizsgálat három négy hétig fog tartani.

\* **Vívóverseny.** A debreceni közönség szinte tüntető ellenszenvvel viseltetik a vívás sportja iránt. Legalább a tegnapi versenyen jelen levők e mellett tanuskodnak. A jelen voltak pedig gyönyörködtek a férfias sport szépségeiben. A kevés számú közönség Debrecen város legelőkelőbb hölgy és férfi tagjai közül került ki. A verseny d. u. órakor vette kezdetét. Eredmény a következő:

1. Májerszky Jenő
2. Csanak József
3. Szabó Gyula
4. Hegedüs Béla
5. Ehrenfeld Dezső.

Jutalmuk a nemzet 5 érme. Ezenkívül gyűjtés utján tiszteletdíjak voltak: egy lábas óra, konyakszerviz, tintatartó, névjegytartó. Ezekhez járult Hartstein Nándor tiszteletdíja: egy gyönyörű s értékes mokkaszerviz. — A verseny után 6 órakor tartották az ingyenes vívóacadémiát, amelyen katonatisztek, vívómesterek s amatőrök vettek részt. Mindenik résztvevő mestervívónak bizonyult s általában főképpen a plastikus szép vívásra törekedtek. Mindannyit megtapsolta a közönség. Különösen tetszett az Ujfalussy Gábor főhadnagy s Benedek Gyula s Sándor mesterek között lefolyt küzdelem. Legtöbb tapsot azonban a kis Madarász Sanyika negyedik elemista kapta, a ki pompás vitór vívónak bizonyult Este társas vacsora volt a Bika éttermében.

\* **Halálgrás a kisvonatra.** Majdnem életével fizette mes könnyelműségét Patáky István kőmíves segéd, ki tegnap délután fél egy órakor a Piac utcán robogó kisvasutara akart felugrani, de oly szerencsétlenül ugrott, hogy kabátjánál fogva elrántotta a kisvasut, s majdnem a kerekek alá került. Így csak könnyebb sérüléseket szenvedett. A rendőrség meg fogja büntetni ráadásul.

\* **Botránykrónika.** Horog Sándor és Bakó József rikkancsok a Degenfeld-terren, oly vad ordítást csaptak, hogy valóságban megbotránkoztatták a járőröket. Feljelentették őket. — Orosz Mihály a halpiacon részeg állapotban mindenkit leütéssel fenyegetett. Letartóztaták. — Bogár Imre a nagy állomáson hitese nejét Molnár Zsófiát kegyetlenül elverte. Feljelentették. — Zsernamietzky Péter napszámost a Hatvan-utcán életlenül szedték fel a kövezetről. Moskovits beszállította a kórházba, hol is rájöttek, hogy nem halt meg, hanem holt-részeg.

\* **Rakoncátlan bérkocsisok.** Egész sereg bérkocsis ellen emeltek tegnap panaszt a rendőrségen, kik vagy közbotrányt okoztak, vagy oly részeg állapotban hajtottak, hogy a kocsiban ülők csak a véletlennek köszönhetik, hogy épségláb kerültek haza. A duhaj fuvarosok ezek: Nádas Imre, Molnár Pál, Gál Péter, Mező Sándor, Székely Ferenc, Várady Imre, Szunyogh Sándor, kiket a rendőrség meg fog büntetni.

**LETZTER JÓZSEF** fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme Piac-utca 44 dr. Ujfalussy-ház Állandó fényképkiállítás a műterem kapubejáratánál levő kirakásban.

x. **Kiadó szép lakás.** Domb-utca 17. sz. a. gyönyörű öt szobás utcai lakás minden hozzátartozóval és mellékhelyiségekkel azonnal kiadó. Bővebb felvilágosítás szerezhető Csapó-utca 48. szám alatt.

Ma este az **Arany Bika** kávéházban Rácz Károly zenekara játszik.

## EGYLET.

**Tanítók hangversenye.** A Debreceni Református Tanítótestület Segélyegyesülete folyó évi május 12-én, délután fél 6 órakor a ref. főiskola disztermében felolvasással, szavalattal és hangversennyel egybekötött Jótékonycélu Estélyt tart. A hangverseny műsora a következő: 1. Nyitány. Erkel Hunyadi László c. operájából. Előadja: a debreceni reform. tanítóképzőintézet zenekara. 2. Megnyitó beszéd, tartja Csurka István segélyegyesületi elnök. 3. Költemény, Móra Istvántól. Szavalja: Dóczy Irén urhölgy. 4. Népdalok. Vegyeskara irta: Alföldy Béla. Előadja: a reform. tanítók vegyeskara. 5. Népdalok. Előadja: a reform. tanítóképzőintézet zenekara. 6. Költemények, Janossy Zoltántól. Felolvassa: Janossy Zoltán. 7. Echo de Vienna, Sauer E.-től. Zongorán előadja: Tóth Árpád. 8. Vígsvaivalat, Előadja: Varga Béla. 9. Részlet az „Eleven ördög“-ből, Konti Józseftől. Előadja: a reform. tanítóképzőintézet zenekara. Jegyek előre válthatók: Csáthy Ferenc könyvkereskedésében és este a pénztárnál. Helyárak: Számozott székek: 1 korona; karzat 40 fillér. A segélyegylet tagjai e helyárak felét fizetik. Ha bárki is nem kapott volna meghívót, holott arra igényt tart, a rendezőség szíves készséggel áll rendelkezésre.

## SZÍNHÁZ.

— (Az **Uránia Debrecenben.**) A budapesti Uránia színház igazgatósága azon kérelemmel fordult Debrecen sz. kir. város tanácsához, adná át a városi színházat május hónap 18-ikától 23-ikáig lehető mérsékelt áron előadások tartására. A városi tanács a mai ülésén fog a kérelemmel érdemileg foglalkozni és mi hisszük, hogy tekintettel az Uránia színház ismeretterjesztő, tudományos voltára és arra, hogy a nagy közönség a multban is szívesen látta városunkban az Uránia magas színvonalon álló előadásait, a legnagyobb készséggel ad engedélyt az előadások megtartására.

— (**Márkus Emilia vedégszereplése.**) Márkus Emilia, a kitűnő művész nő ma lép fel nálunk, mint vendég a nők barátságában. Holnap ugyancsak játszik az Utazás az özvegyesség körül c. vígjátékban. A két előadásban nem lesznek az árak emelve, ellenben az utalványjegyek nem érvényesek. A művész nő fellépése iránt oly nagy az érdeklődés, hogy bizonyára telt ház fog gyönyörködni hatalmas művészetében.

## TÁVIRATOK.

### Az orosz-japán háború.

#### Portartur elzárása.

Tokio, május 8. Togo tengernagynak a portarturi kikötő bejáratának elzárásáról szóló jelentése azt mondja: A kombinált hajóhad május 3-án végrehajtotta Port-Artur kikötő bejáratának elzárását. Az Okashi és Csokai hadihajók, továbbá a II., III., IV. és V. torpedóvadásflottilla, valamint a IX., X. és XIV. torpedó flottilla a gőzhajókkal május 2-án indult el. A csakhamar keletkezett szélvihar akadályozólag hatott a hadműveletnél, úgy, hogy a hajók előnyomultak és bementek a kikötőbe, anél-

kül, hogy az ellenséges fényszórók, vagy az erődök tüzelése által visszatartották volna magukat, vagy az ellenséges aknákra tekintettel lettek volna. 5 gőzhajó elérte a kikötő bejáratát. Különösen a Mikavamaru és Totimamaru hajóknak sikerült áttörni az orosz elzáró készülékeket és tovább hatolni be a kikötő belsejébe. A kikötő bejárata most tényleg elzártnak tekintendő, legalább cirkálókra és sorhajókra nézve. A gőzösök közül háromat elsüllyesztettek, mielőtt a kikötő bejáratát elérték. Flottilánk reggelig ott maradt és megmentette az elsüllyesztett gőzösök legénységének felét. A 67. számú torpedóhajó gőzcsöveibe kapott lövést és minthogy ezáltal manovirozásra képtelenné vált, e 17. számú torpedóhajó vontatta el. Az Aokokka torpedóhajója a hajtató gép megsérült. A flottilla legénységéből két ember életét veszítette és három megsebesült. További sérüléseket a flottilla nem szenvedett.

#### Föngvangcsöng elfoglalása.

Tokio, május 8. A japánok délelőtt elfoglalták Föngvangcsöngöt. Megtámadták az oroszokat, mielőtt ezek a Jalu mellett szenvedett vereségüktől magukhoz tértek. Tekintettel arra a körülményre, hogy Föngvangcsöng a második orosz védelmi vonal, elkeseredett harcra voltak elkészülve.

#### Hajóskapitányok munkaszünetése.

Havre, május 8. Az itteni kikötő hosszujáratu kapitányai és parthajózási kapitányai összesen 200-as szolidarisáknak jelentették ki magukat a marseillai kapitányokkal és elhatározták, hogy hétfőn sztrájkba lépnek.

#### Elpusztult város.

Minsk, május 7. Gorodisce város (Novogrodok járás) legnagyobb része tűzvész által elpusztult. Úgyen ember bennégett a lángokban.

#### A megszökött miniszter.

Róma, május 8. Tegnap este és ma reggel a rendőrség Nasi, volt közoktatásügyi miniszter házában Rómában és Trepaniban házkutatást tartott, mely alkalommal számos levelet és táviratot foglaltak le. A rendőrség egész Olaszországban a legserényebben kutatja Nasi és volt titkára Lombard tartózkodási helyét.

## Donogán és Somossy

Kunz József és Társa utódai  
Debrecen, kistemplom bazár

Óriási raktár

szőnyegekben

függöny, ág és asztalterítőkben,

butorszövetek

Linoleum,

Olcsó árak!

## Felhívás.

Mindazon a vevőkben, kik szoba padlójukat óhajtják szép és tartós színre mázolni vagy konyhaberendezésüket felújítani és ajtóikat ujja festeni forduljanak bizalommal

**Neumann Nándor,**

kizárólagosan berendezett festék, lakk és kence nagykereskedőhöz

Hatvan. 5 u. Bignió ház Telefon 205



Szakosított munka mégis a legolcsóbb. Villamos mű berendezések kizárólag FÖLDVÁRY L. debreceni első electro-mechanikus készít a legtartósabban Kossuth-utca 1 sz. az udvarban. Új berendezéseknél másfél évi, javításoknál fél évi díjtalan rendbentartás, villamos műszerek, telefonok, villamos házi csengők felszerelése és villamos zseblámpák raktára. villamos házi csengők és telefonok jó karban tartását évi három koronától feljebb vállalom.

Telefon 186.

## Szabadalmazott önműködő permetező-készülékek

### „S y p h o n i a“

szőlő telepek

és komlóültetvények befecskenezéséhez,

a gyümölcsfákat károsító rovarok,



a szegecs és tormáncs kiirtására, valamint a levélbetegségek elleni védekezésre stb.

10 vagy 15 liter töltésű

**Önműködő, hordozható permetezők**

rézüsttel is,

petroleum-vegyítő-készülékkel, vagy anélkül;

kocsira szerelt, önműködő permetezők gyártatnak és szállítatnak különlegesség gyanánt

## MAYFART PH. és Ta.

mezőgazdasági gépgyárak, borsajtók és gyümölcs-értékesítő-gépek különlegességei gyárai által

BECS, II. TABORSTRASSE 71. SZ.

Kimerítő árjegyzékek ingyen. — Képviselek és vlszenteladók kerestetnek.

# MIHALOVITS J.

gyógyszertára s gyógyszerészeti műlaboratoriuma a „Kigyó“-hoz  
DEBRECENBEN, FÖTÉR 31-İK SZÁM.

Ajánlja a következő közkeveltségnek örvendő készítményeit;

**Harmat-crème** arcszépítő s bőrpoló kenőcsét, mely teljesen ártalmatlan, nem zsíroz, tehát nappal is használható s az arcnak üdéséget, finomságot s hamvasságot kölcsönöz. Az arcot tisztítja s fehériti. Kiváló eredménynyel használható arcvörösség, májfolt, sömör, szeplő s egyéb tisztátalanságnál. 1 tégely harmat-crème ára 1 korona. A kréméhez használandó poudert, a **Harmat-arcpor**, mely az arcnak üde, ifju színt kölcsönöz, háromféle színben kapható u. m.: fehér, rózsás s crème színben. Kitűnő illata, teljesen ártalmatlan volta s finomsága által vetekedik minden más készítménnyel. Jól tapad és igen jól fed. **Próbadoboz** ára 50 fill. **Nagyobb doboz** 1 és 2 kor. **A Molitergin** a legkiválóbb arc s különböző kézbőr-ápoló folyadék, mely a bőrnek selyemszerű lágyaságot, bársonyszerű finomságot kölcsönöz. Fehériti az arc s kézbőrt. Teljesen ártalmatlan. Nem zsíroz s nem piszkítja a ruhát. Hatása bámulatos és rögtöni! Napégette vagy szélkifujta kezeket vagy arcbőrt a legrövidebb idő alatt üdév, finommá tesz. Megbarnult kezeket, eldurvult kézbőrt fehérré, puává változtat. **Egy üveg Molitergin** ára 1 korona.

Mihalovits J. gyógyszerész a „Kigyó“-hoz Debrecen.

**Növényi-hajszer.** Dr Borsos-féle Meggátolja a hajkihullást a fejbőr megkorpásodását, a hajvégek megtörését s megóvja a fejbőr betegségektől. Illata kellemes. Hatása biztos. Használata egyszerű. Nem zsíroz. Nem piszkítja a fehérműt. Teljesen ártalmatlan. Elősegíti a hajnövést. 1 üveg hajszer ára 1 vagy 2 korona.

**Növényi hajkenőcs.** Dr. Borsos-féle

Azok részére, a kik a folyadékot nem kedvelik s inkább a kenőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható anyagból s ugyan olyan kiváló hatásu hajkenőcs is, mint a Borsos-féle hajszer. Ezen hajkenőcs is, teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos

**Iztelen csukamáj olaj** A Mihalovits-féle

teljesen iztelen szagtalan készítmény, mely undort nem okoz s e végből a gyermekek azt szívesen szedik. A Mihalovits-féle

China-bor.

China vas-bor.

Conduangó-bor.

Pepsin-bor.

Egy üveg ára  
1 korona 60 fill

Szomorodni borból kiváló gonddal készült gyógyborok, melyek gyógyték tekintetében versenyeznek minden e nemű készítménnyel

Nagy raktár bel- és külföldi gyógyszer. különlegességekből.

Debrecen, nyomtatott László József könyvnyomdájában.